
 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 
 

Страхование, 6 семестр 

Код, направление 

подготовки 

38.03.01 «Экономика» 

Направленность 

(профиль) 

Финансы и кредит 

Форма обучения очная 

Кафедра-разработчик финансов, денежного обращения и кредита 

Выпускающая кафедра финансов, денежного обращения и кредита 

 
 

Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов Тип 

сложности 

вопроса 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Вставьте пропущенное слово 

...... – это отбор, оценка и принятие 

рисков на страхование 

а) андеррайтинг 

б) суброгация 

в) перестрахование 

г) страхование 

низкий 

ПК-2.3 

 

Укажите один правильный ответ 

Страхование представляет собой: 

а) плату «за страх» 

б) отношения между 

страховщиками и 

страхователями по защите 

имущественных интересов 

физических и юридических 

лиц при наступлении 

определенных событий за 

счет денежных фондов, 

формируемых 

страховщиками из 

уплачиваемых 

страхователями страховых 

взносов 

в) систему экономических 

отношений, включая 

образование специального 

фонда средств за счет 

предприятий, организаций и 

населения и его 

использование для 

возмещения ущерба 

г) предполагаемое событие, 

на случай наступления 

которого 

проводится страхование 

низкий 

 Укажите один правильный ответ 

Критерием выделения отраслей 

страхования являются: 

а) объем страховой 

ответственности 

б) сроки страхования 

низкий 
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в) объект страхования 

г) категории страхователей 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 

Франшиза бывает: 

а) полной 

б) условной 

в) специальной 

г) ограниченной 

низкий 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

 

Укажите один правильный ответ 

Страхователь – это: 

а) страховая компания или 

организация 

б) третье лицо 

в) юридическое или 

физическое лицо, 

заключившее со 

страховщиком договор 

страхования 

г) продавец страховой 

услуги 

низкий 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Вставьте пропущенное слово 

……… – термин, относящийся к 

страхованию транспорта, 

обозначающий отказ страхователя от 

своих прав на застрахованный объект 

(судно, груз) в пользу страховщика 

при получении от него полной 

страховой суммы 

а) абандон 

б) суброгация 

в) регресс 

г) карго 

 

средний 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Соотнесите термин с определением 

1. гражданская ответственность 

производителя товара 

2. контрибуция 

3. цессия 

4. суброгация 

а) Ответственность за 

произведенный бракованный 

продукт, нанесший ущерб 

потребителю уже после того, 

как над ним потерян 

непосредственный контроль 

производителя 

б) Право страховой 

компании обратиться к 

другим страховым 

компаниям, которые таким 

же образом ответственны 

перед страхователем, с 

предложением поделить 

между собой расходы по 

возмещению ущерба 

в) Передача страхователем в 

дар или продажа в 

собственность договора 

другому лицу 

г) Переход к страховщику, 

уплатившему страховое 

возмещение, права 

требования, которое 

страхователь имеет к лицу, 

ответственному за 

причиненный ущерб 

средний 

 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Числовой ответ 

Автомобиль, имеющий 

действительную стоимость 150 000 

ден.ед., застрахован в первой 

страховой компании на 40 000 ден.ед., 

а) 30 000 

б) 40 000 

в) 150 000 

г) 50 000 

средний 



 

во второй – на 110 000 ден.ед., в 

третьей – на 50 000 ден.ед. Определите 

страховое возмещение, которое 

получит страхователь от первой 

страховой компании, при ущербе в 150 

000 ден.ед. 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Все или ничего 

Объектами страхования могут быть: 

а) имущественные интересы, 

связанные с жизнью, 

здоровьем, 

трудоспособностью 

страхователя или 

застрахованного лица 

б) имущественные интересы, 

связанные с владением, 

пользованием, 

распоряжением имуществом 

в) имущественные интересы, 

связанные с возмещением 

страхователем причиненного 

им вреда личности или 

имуществу физического или 

юридического лица 

в) имущественные интересы 

страхователя 

(застрахованного лица), 

связанные с риском 

неполучения доходов, 

возникновения 

непредвиденных расходов 

физических лиц, 

юридических лиц 

средний 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ  

Страхование осуществляется в 

следующих формах: 

а) добровольной, 

обязательной 

б) добровольной, 

обязательной, 

комбинированной 

в) личной, имущественной 

г) личной, имущественной, 

ответственности 

средний 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 

Страховщиками могут быть: 

а) юридические лица любой 

организационно-правовой 

формы 

б) дееспособные физические 

лица, заключившие договор 

страхования и 

уплачивающие страховые 

взносы 

в) юридические лица любой 

организационно-правовой 

формы, получившие 

лицензию на осуществление 

страховой деятельности 

г) юридические лица любой 

организационно-правовой 

формы и индивидуальные 

предприниматели 

средний 



 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 

Страховыми агентами могут быть: 

а) любые физические и 

юридические лица 

б) только физические лица 

в) только юридические лица 

г) только граждане РФ 

средний 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 

Страховыми брокерами могут быть: 

а) юридические лица и 

граждане РФ, имеющие 

лицензию на проведение 

посреднических операций по 

страхованию 

б) любые физические и 

юридические лица 

в) только юридические лица 

г) только коммерческие 

организации 

средний 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 

Страховой пул – это: 

а) объединение 

страховщиков для взаимного 

страхования своих рисков 

б) общественная 

организация – разновидность 

ассоциаций страховщиков 

в) объединение 

перестрахователей 

г) некоммерческая 

общественная организация 

(союз), профессиональная 

организация страховщиков 

средний 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 

По форме страхового 

покрытия договоры страхования 

жизни делятся на: 

а) на твердо установленную 

сумму 

б) договоры в отношении 

собственной жизни 

в) договоры в отношении 

чужой жизни 

г) договоры с 

единовременной премией 

средний 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Упорядочение 

Установите последовательность 

выполнения этапов оценки рисков: 

а) выявление источников и 

причин риска, этапов и 

работ, при выполнении 

которых возникает риск; 

б) идентификация всех 

возможных рисков, 

свойственных 

рассматриваемому проекту; 

в) оценка уровня отдельных 

рисков и риска проекта в 

целом, определяющая его 

экономическую 

целесообразность; 

г) определение допустимого 

уровня риска; 

д) разработка мероприятий 

по снижению риска. 

 

высокий 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите все правильные ответы 

К объектам личного страхования 

относятся: 

а) имущественные 

интересы, связанные с 

причинением вреда 

высокий 



 

здоровью граждан, а также с 

их смертью в результате 

несчастного случая или 

болезни 

б) имущественные 

интересы, связанные с 

оплатой организации и 

оказания медицинской и 

лекарственной помощи 

(медицинских услуг) и иных 

услуг вследствие 

расстройства здоровья 

физического лица или 

состояния физического лица, 

требующих организации и 

оказания таких услуг, а 

также проведения 

профилактических 

мероприятий, снижающих 

степень опасных для жизни 

или здоровья физического 

лица угроз и (или) 

устраняющих их 

в) имущественные интересы 

страхователя 

(застрахованного лица), 

связанные с риском 

неполучения доходов, 

возникновения 

непредвиденных расходов 

физических лиц, 

юридических лиц 

г) имущественные 

интересы, связанные 

с риском наступления 

ответственности за 

причинение вреда жизни, 

здоровью или имуществу 

граждан, имуществу 

юридических лиц, 

муниципальных 

образований, субъектов 

Российской Федерации или 

Российской Федерации 

д) имущественные 

интересы, связанные 

с риском наступления 

ответственности за 

нарушение договора 

ПК-2.3 

 

Укажите все правильные ответы 

Экономическая сущность страхования 

состоит: 

а) в солидарной (замкнутой) 

раскладке возможного 

ущерба от стихийных 

бедствий и других событий 

между заинтересованными 

лицами 

высокий 



 

б) в случайном характере 

наступления страховых 

событий и неравномерности 

возможного ущерба 

в) в особых 

перераспределительных 

денежных отношениях 

между участниками 

страхования по поводу 

формирования специального 

фонда за счет страховых 

взносов страхователей, 

предназначенного для 

возмещения возможного 

ущерба (убытка), 

причиненного одному из них 

в результате страхового 

случая 

г) в контроле образования и 

использования фондов 

денежных средств 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите все правильные ответы 

Укажите принципы добровольного 

страхования (из предлагаемого 

перечня): 

а) выборочность 

б) бессрочность 

в) автоматичность 

г) полнота охвата всех 

объектов 

высокий 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите все правильные ответы 

Частичная классификация охватывает: 

а) имущественное 

страхование 

б) личное страхование 

в) страхование 

ответственности 

г) добровольное 

страхование  

высокий 

 

 

 

 

  



 

Страхование, 7 семестр 

 

Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов Тип 

сложности 

вопроса 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Вставьте пропущенное слово 
……….. – это децентрализованная форма 

создания страхового фонда юридическим или 

физическим лицом 

а) самострахование 

б) страховой фонд 

в) перестрахование 

г) страхование 

низкий 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 
Внезапное, непредвиденное внешнее 

воздействие на организм человека, следствием 

которого становятся временное или 

постоянное расстройство здоровья, а также 

смерть застрахованного, - это 

а) страховой случай 

б) несчастный случай 

в) страховой инцидент 

г) болезнь 

низкий 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 
Некоммерческие организации, созданные 

субъектами Российской Федерации для 

реализации государственной политики в 

сфере обязательного медицинского 

страхования на территориях субъектов 

Российской Федерации, - это 

а) страховые 

медицинские 

организации 

б) медицинские 

организации 

в) территориальные 

фонды обязательного 

медицинского 

страхования 

г) саморегулируемые 

организации 

страховщиков 

низкий 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 
Компенсация перестраховщиком цеденту 

части расходов по заключению и ведению 

договора первичного страхования - это 

а) Перестраховочная 

комиссия 

б) Перестраховочная 

премия 

в) Депо премий 

г) Тантьема 

низкий 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 
Какое назначение имеет нетто-ставка: 

а) покрытие ущерба при 

наступлении страхового 

случая 

б) оплата расходов, 

включая зарплату 

персонала, расходы на 

рекламу, комиссионные 

в) формирование 

прибыли 

г) финансирование 

предупредительных 

мероприятий 

низкий 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Вставьте пропущенное слово 

Страхование ……. – страхование грузов, т. е. 

защиту имущественных интересов владельцев 

грузов на случай наступления убытков, 
вызванных различными происшествиями при 

транспортировке груза 

а) каско 

б) суброгация 

в) абандон 

г) карго 

 

средний 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Соотнесите термин с определением 

1. смешанное страхование жизни 

2. страхование от огня 

3. моральный вред 

4. инвалидность 

а) Страхование жизни, 

одновременно 

покрывающее два риска: 

смерть и дожитие до 

определенного срока 

средний 

 



 

б) Наиболее 

распространенный вид 

имущественного 

страхования, объектом 

которого выступают 

здания, сооружения, 

объекты незавершенного 

строительства, сырье, 

материалы и т.д. 

в) Нравственные 

страдания гражданина, 

причиняемые 

действиями, 

нарушающими его 

личные 

неимущественные права 

г) Нарушение здоровья 

человека со стойким 

расстройством функций 

организма, приводящее к 

полной или значительной 

потере профессиональной 

трудоспособности 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Числовой ответ 
Рассчитайте сумму страхового возмещения по 

системе пропорциональной ответственности. 

Стоимостная оценка объекта страхования 

составляет 220 тыс. руб. Объект застрахован 

на 85% страховой стоимости. Ущерб 

страхователя в результате повреждения 

объекта – 150 тыс. руб. 

а) 127 500 

б) 187 000 

в) 150 000 

г) 141 000 

средний 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Все или ничего 
К объектам личного страхования относятся: 

а) имущественные 

интересы, связанные с 

причинением вреда 

здоровью граждан, а 

также с их смертью в 

результате несчастного 

случая или болезни 

б) имущественные 

интересы, связанные с 

оплатой организации и 

оказания медицинской и 

лекарственной помощи 

(медицинских услуг) и 

иных услуг вследствие 

расстройства здоровья 

физического лица или 

состояния физического 

лица, требующих 

организации и оказания 

таких услуг, а также 

проведения 

профилактических 

мероприятий, 

снижающих степень 

опасных для жизни или 

здоровья физического 

средний 



 

лица угроз и (или) 

устраняющих их 

в) имущественные 

интересы страхователя 

(застрахованного лица), 

связанные с риском 

неполучения доходов, 

возникновения 

непредвиденных 

расходов физических лиц, 

юридических лиц 

г) имущественные 

интересы, связанные 

с риском наступления 

ответственности за 

причинение вреда жизни, 

здоровью или имуществу 

граждан, имуществу 

юридических лиц, 

муниципальных 

образований, субъектов 

Российской Федерации 

или Российской 

Федерации 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 
Что из ниже перечисленного не входит в 

состав нагрузки к нетто-ставке: 

а) расходы на ведение 

дела 

б) прибыль в тарифах 

в) финансирование 

предупредительных 

мероприятий 

а) рисковая надбавка 

средний 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 
По условиям этого договора перестрахователь 

передает в перестрахование в согласованной с 

перестраховщиком доле все без исключения 

принятые на страхование риски по 

определенному виду страхования или группе 

смежных страхований. В этой же доле 

перестраховщику передается причитающаяся 

ему страховая премия, а он возмещает 

перестрахователю в той же доле все 

оплаченные им страховые убытки при 

наступлении страхового случая 

а) квотный договор 

б) эксцедентный договор 

в) квотно-эксцедентный 

договор 

г) Договор эксцедента 

убытков 

д) Договор эксцедента 

убыточности 

средний 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 
Перестраховщик принимает на себя 

ответственность по каждому и всякому 

убытку, понесенному компанией — цедентом, 

превысившему заранее зафиксированный 

уровень в пределах определенной суммы 

(лимита). Ответственность перестраховщиков 

(по условиям этого договора) наступает только 

тогда, когда окончательная сумма убытка по 

застрахованному риску в результате страхового 

случая и ряда случаев, являющихся следствием 
действия одного и того же происшествия, 

превысит обусловленную сумму 

а) Договор эксцедента 

убытков 

б) Договор эксцедента 

убыточности 

в) Квотно-

эксцедентный договор 

г) Квотный договор 

д) Эксцедентный договор 

средний 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

Укажите один правильный ответ а) взаимное страхование средний 



 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Негосударственная организационная форма 

страхования, представленная в виде 

договоренности между группой физических 

или юридических лиц о возмещениях друг 

другу возможных убытков в определенной 

доле, исходя из принятых условий, - это 

б) акционерное 

страхование 

в) кооперативное 

страхование 

г) Простое товарищество 

д) Пирамидальная 

структура 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 
Минимальный размер уставного капитала 

страховой организации для осуществления 

перестрахования составляет: 

а) 600 млн. руб. 

б) 450 млн. руб. 

в) 450 тыс. руб. 

г) 300 тыс. руб. 

средний 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите один правильный ответ 

По форме страхового покрытия договоры 

страхования жизни делятся на: 

д) на твердо 

установленную сумму 

е) договоры в 

отношении собственной 

жизни 

ж) договоры в 

отношении чужой жизни 

з) договоры с 

единовременной 

премией 

средний 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Упорядочение 

Установите последовательность этапов 

расчета страхового тарифа: 

а) основная нетто-ставка 

б) рисковая надбавка 

в) нетто-ставка 

г) тариф брутто 

 

высокий 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите все правильные ответы 
Исключения из страхового покрытия при 

страховании от несчастных случаев: 

а) переохлаждения и 

обморожения 

б) укусы животных, змей 

и насекомых 

в) травмы и иные 

телесные повреждения 

г) природные 

катастрофы 

д) обострение 

хронических заболеваний 

высокий 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Соотнесите термин с определением 

1. обязательное страхование 

2. добровольное страхование 

3. классификация 

4. классификация по видам страхового 

возмещения 

5. частичная классификация 

6. балансовая классификация 

а) Страхование, 

осуществляемое в 

силу закона 

б) Страхование, 

осуществляемое на 

основе договора между 

страхователем и 

страховщиком, по 

желанию 

в) Иерархически 

подчиненная система 

взаимосвязанных звеньев 

страховых отношений 

г) Классификация 

отраслей страхования, 

построенная на 

соотношении страховой 

суммы и страхового 

возмещения за 

понесенный ущерб 

высокий 



 

д) Классификация по 

роду опасностей, 

охватывающая только 

имущественное 

страхование 

е) Классификация 

отраслей страхования, в 

соответствии с которой 

страхование делится на 

страхование активов, 

страхование пассивов и 

страхование доходов 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите все правильные ответы 
К показателям страховой статистики 

относятся: 

а) Число объектов 

страхования 

б) Страховые выплаты 

в) Коэффициент 

убыточности 

г) Тяжесть риска 

д) Частота ущерба 

е) Нормативы выплат по 

видам страхования 

ж) Отношение прибыли 

от нестраховой 

деятельности к прибыли 

от страховой 

высокий 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-2.3 

ПК-2.4 

 

Укажите все правильные ответы 
Какие факторы оказывают влияние на цену 

страховой услуги: 

а) величина и структура 

страхового портфеля 

страховщика 

б) управленческие 

расходы страховщика 

в) величина банковского 

процента по вкладам 

г) заработная плата 

сотрудников 

высокий 

 

 

 

 

 

 


